

# 平安夜

林汶輝



一年一度的聖誕節又降臨了，無論是不是基督徒都沉浸在迎渡聖誕的歡樂氣氛裡。

舞廳酒店，旅行社兜攬着生意，出盡花樣，各有各的聖誕節目。大小工廠，住家，也都粉刷一新，張燈結采，安置華麗的聖誕樹，計劃着開甚麼聖誕舞會、聯歡會、吃聖誕大餐等等，如不好好慶祝一番，便失去了慶祝聖誕的意義似的。

是的，在世人的觀點上認為或只知道聖誕節是耶穌基督誕生的日子，就是外邦人也公認耶穌耶穌是全人類的大救主，因此，政府也把聖誕節列為公假日，好讓大眾可以普天狂歡，同慶祝同紀念，但除了慶祝紀念，聖誕節真正的意義是甚麼呢？世人就矇查查了。

有一群天真無邪的少年郎，為了慶祝聖誕節，抱着高喊「今夜不回家」。駕着電單車馳聘追逐在熱鬧的大街上，玩追車遊戲，駕得好瘋狂，玩得好好得意。豈知瘋狂歡樂的背後，正隱藏着多少的危險，一場驚人的車禍

把歡樂變成了悲傷，輕的成了終身殘廢，重的成了枉死鬼。

又有一群無知貪慕虛榮的少女，受着歡場廣告的招引迷惑，參加那些所謂甚麼的聖誕舞會，得享免費的狂飲，盡情的狂賭，又可以歌舞通宵達旦。殊不知她們已落入了他人罪惡的圈套，半痴半醉中失去了貞操，當清醒時，一切都成了慘痛的絕局，有口難言，悔恨難當，結果，有的從此走上了墮落自毀的道路，當了妓女、舞娘，更有的羞愧悔恨投樑自盡，以輕生來了結這寶貴的生命，真是樂極生悲，夫復何哉。

耶穌基督的降生，是要把亮光帶入和照亮這黑暗的世界，讓這世界充滿了耶穌基督和暖的榮光，讓光把魔障掃除、罪惡滅絕，釋放被罪網綁的人。因為耶穌一來，萬事都要改變；祂粉碎了魔鬼的權勢，把幽暗變為光明，祂抹乾苦難人的眼淚，把痛苦變為歡笑甘甜。無知的少男少女啊！你們當遠離罪惡，怎麼可以在這聖誕之夜，玩追車遊戲，參加所謂甚麼聖誕

舞會，任由魔鬼擺弄，加添了犯罪率呢？

慶祝紀念聖誕節，最好參加教會舉辦的感恩佈道大會或家庭感恩會，好好聆聽基督耶穌降世為人的福音，以及祂救贖人類脫離苦海的大計劃，以便更好更深的認識基督耶穌，藉此再把基督耶穌介紹給不認識耶穌的苦難人，讓他們明白耶穌是誰。也因着耶穌的福音，得着拯救，得着平安與自由，這才是慶祝紀念聖誕節的真正意義。

有一個惡跡昭彰，惡貫滿盈的大富翁，家財萬貫，生活享受豪華之至，但他卻感到一點人生樂趣也沒有，整日疑神疑鬼、患得患失，心中痛苦非常。

有人告訴他：「你當信耶穌，接納耶穌，你和你的家人必得救，必得着平安。」於是，就在聖誕之夜，富翁別開生面的舉行了一個慶祝聖誕的晚會，他預備了各式各樣名貴的山珍海味，各國的名牌酒，還邀請了許多許多名人紳士和親友，好叫大家歡樂一場。

宴會開始時，富翁鄭重的宣佈：「我信耶穌了，我接納耶穌為個人的救主了，我也得着心中的平安了，我希望在座的每一位，也與我一樣能信耶穌，接納耶穌，耶穌才會賜大家平安，來，來，來，我們大家一起來乾杯，喝酒，跳舞吧！……。」

瘋狂的歡樂舞會結束了，那年聖誕節也過去了，但這一切，並沒有給富翁帶來所需要的平安，心中那種不安寧的感受，疑神疑鬼、患得患失的痛苦心緒依然存在。富翁開始埋怨耶穌了，他一聲聲的大喊：「耶穌，耶穌啊！我

已為祢慶祝了聖誕節，為祢舉辦了特大的歡宴會，祢為甚麼不賜我平安啊！」那叫聲充滿了恐懼，淒勵和無奈的痛苦……。

箴言廿三章26節：「我兒，要將你的心歸我，你的眼目也要喜悅我的道路。」「心」是一個人情感的中心，整個人生過程都受心的支配，心若充滿了屬世的物質貪慾，物質就成為心中的偶像，心地也就因罪的緣故，變得自私自利，那他的所作所為盡都是惡了，那麼因着惡，心中的平安也就失去了。

上帝喜愛的就是我們這顆善良的心，你肯把心獻給耶穌，祂就住在你的心中，那你整個人就被主所充滿，在生活中表露出來的，也都是良善，謙和，自然蒙得上帝的喜悅和賜福了。可惜的是，那位富翁不是誠心信耶穌，只是在口頭上說說而已，沒有真實的懺悔認罪，實質上心地還充滿邪惡，試想，一個心中充滿邪惡的人，耶穌怎麼肯住在他的心中，賜他平安喜樂呢？

慶祝紀念聖誕節的目的是迎接救主耶穌的

降生，我們除了遵循耶穌基督的旨意，遠離罪惡，熱心愛主，愛人如己，時刻把耶穌的救世福音傳揚給那些在苦難中，需要愛及等待拯救的人外，還要把整顆心獻給耶穌，讓耶穌掌管我們的心，唯有真正的把心倒空迎接救主的人，耶穌基督才肯住在他心中，賜恩賜福，賜平安喜樂直到永遠。

但願在這聖誕節平安之夜，救主耶穌基督能對每個人宣示：「被罪壓傷，被病魔牽纏的人啊——願你們平安。」

## 中國傳道人史館（二十九）

# 林獻羔

于力工

一九四一年十二月八日，日本軍機偷襲珍珠港，香港旋被日軍佔領，而華南一帶立即受到影響，難民經香港湧向內地，不少教會的人士，也在這些難民群中。這時，建道聖經學院已由廣西靖西遷回梧州復課。當時預課中有幾位從香港來的青年來建道讀書，那時我已從建道畢業（一九四二年一月），在那一群青年當中有一位叫林獻羔。不久，院長劉福群回美

國，楊濬哲牧師作代理院長，「忽然」送他兩百元，他口口聲聲的讚美主，因為供給他的浸信會西教士回美國了，無錢交學費，就用兩百元來交學費和其他的費用，這樣的信心就支持他在建道聖經學院多讀了一年。

他離開建道之後，曾在幾處教會事奉主作傳道的工夫。

他的父親是林保羅牧師，少年隨其父親到

美國作生意，卻在中學生時代奉獻作傳道，使他的父親生氣，不要供他讀神學。林保羅進了NYACK聖經學院和劉福群及艾得曼（Dr. Erdman，曾任惠吞大學（Wheaton College）校長）同班同學，親自受宣信的教導（Dr. A. B. Simpson）。畢業之後，深感該向華人骨肉之親傳福音，毅然回國作傳道。當在建道聖經學院教聖經，多年時間作教會（浸信會）的工作，這期間也往南洋一帶作宣教工作。

林獻羔從小深受父親的薰陶，明白信心的道路及堅強的走信心的道路。

一九四九年共軍南下，旋即掌握著政治、軍事、行政之權。在統戰部系統中建立了三自教會和各宗教團體。而林獻羔已在大馬站的聚會中事奉，數次被問話，一次廿五小時不斷的問話，要他參加三自教會。他認為三自教會不是以基督為首，乃是向統戰部負責，國家的憲